

Warszawa, dnia 30 października 2019 r.

Do Wykonawców

dotyczy: postępowanie o udzielenie zamówienia na dostawę fabrycznie nowego sprzętu komputerowego, biurowego i licencji.

Znak sprawy: BA.260.17.2019

Szanowni Państwo!

Krajowa Szkoła Administracji Publicznej, jako Zamawiający w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, zgodnie z art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2019 r. poz. 1843), zwanej dalej „ustawą”, przekazuje treść zapytań złożonych do treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, zwanej dalej "SIWZ", wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie 1:

Zamawiający w specyfikacji przetargowej zawarł wymóg, aby oferowane komputery stacjonarne spełniały wymagania normy Energy Star. Zwracamy uwagę na to, że program EU Energy Star obecnie przestał funkcjonować. Zgodnie z informacją zawartą na europejskiej stronie internetowej programu Energy Star <https://www.eu-energystar.org> z dniem 20.02.2018 r. wygasła umowa z dnia 26 czerwca 2001 r. między Stanami Zjednoczonymi Ameryki a Wspólnotą Europejską w sprawie koordynacji programów etykietowania w odniesieniu do efektywności energetycznej urządzeń biurowych. Zgodnie z informacjami zawartymi na stronie internetowej:

1. Nie ma możliwości oznaczania urządzeń produkowanych na rynek europejski logo Energy Star (mogą być jedynie wyprzedane zapasy magazynowe oznaczone tym logo).
2. Prawo oznaczania logo Energy Star dotyczy urządzeń wyłącznie wprowadzanych na rynek amerykański (USA), a informacje dotyczące zakwalifikowania takich urządzeń do programu mogą być zamieszczane jedynie na amerykańskiej stronie www.energystar.gov
3. Pomimo, że odniesienie do programu Energy Star nie zostało usunięte z Aneksu III do Dyrektywy Efektywności Energetycznej, jako że porozumienie Energy Star wygasło, zaleca się niestosowanie od tej chwili tego kryterium w procedurach przetargowych.

W zaistniałej sytuacji, wobec wygaśnięcia programu Energy Star na terenie Unii Europejskiej oraz wobec braku na chwilę obecną programu alternatywnego (równoważnego) prosimy o wykreślenie z treści SIWZ wszelkich wymogów i odniesień w zakresie certyfikacji lub spełniania wymogów związanych z programem Energy Star.

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zgodnie z zapisem w Sopz (załącznik nr 2 do SIWZ) „**Komputer musi spełniać wymogi normy Energy Star**”, co oznacza iż Zamawiający nie wymaga urządzenia posiadającego certyfikat Energy Star a urządzenia spełniającego normy Energy Star.

Pytanie 2:

Zamawiający zawarł wymógł by certyfikat CE wydany został przez organ uprawniony do wystawiania certyfikatów zgodności CE. Żądamy usunięcie zapisu by ten certyfikat został wydany przez organ uprawniony do wystawiania certyfikatów.

Powszechną wiedzą jest, że certyfikat CE nadaje PRODUCENT wyrobu (tu: producent komputera). Wskazują na to liczne publikacje, np.

<https://www.oznakowanie-ce.pl/ce-dla-poczatkujacych/czy-ktos-nadaje-oznakowanie-ce.html>

<https://www.uokik.gov.pl/faq2.php#faq428>

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający dokonuje zmiany treści Załącznika nr 2 do SIWZ – SOPZ w ten sposób, że:

- w część I, tj. w opisie dotyczącym laptopa – wymagania dodatkowe pkt 3) treść:

„*Laptop musi posiadać jako cała jednostka certyfikat CE wydany przez organ uprawniony do wystawiania certyfikatów zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

zastępuje treścią:

„*Laptop ma posiadać deklarację zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

- w części I, tj. w opisie dotyczącym ultrabooka – wymagania dodatkowe pkt 5) treść:

„*Laptop musi posiadać jako cała jednostka certyfikat CE wydany przez organ uprawniony do wystawiania certyfikatów zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

zastępuje treścią:

„*Ultrabook ma posiadać deklarację zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

- w części II, tj. w opisie dotyczącym komputera typ A i B – wymagania dodatkowe pkt 2) treść:

„*Komputer musi posiadać jako cała jednostka certyfikat CE wydany przez organ uprawniony do wystawiania certyfikatów zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

zastępuje treścią:

„*Komputer ma posiadać deklarację zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

- w części III, tj. w opisie dotyczącym monitora typ A i B – wymagania dodatkowe pkt 1) treść:

„*Monitor musi posiadać jako cała jednostka certyfikat CE wydany przez organ uprawniony do wystawiania certyfikatów zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

zastępuje treścią:

„*Monitor ma posiadać deklarację zgodności CE (Conformité Européenne)*”.

Pytanie 3:

W części I - dostawa fabrycznie nowych laptopów oraz ultrabooka, zamawiający zawarł w treści:

Napęd - DVD+/-RW optyczny

Rodzaje wejść/wyjść -pełnowymiarowe VGA (D-SUB) - 1 szt.

Równocześnie nie określił , czy w/w funkcjonalność ma być wbudowana w obudowę laptopa.

W związku, iż we wszystkich nowych modelach laptopów producenci zrezygnowali z wbudowanego portu VGA, oraz wycofują się również z wbudowanych napędów - DVD+/-RW zwracamy się z pytaniem czy zamawiający dopuści rozwiązanie zachowujące wymagane parametry techniczne.

port VGA- uzyskany poprzez dołączony konwerter HDMI-VGA oraz zewnętrzny napęd DVDRW-USB

Odpowiedź na pytanie nr 3:

Zamawiający dopuszcza możliwość dostarczenia laptopów z portem HDMI oraz dołączonym adapterem HDMI-VGA.

Zamawiający nie dopuszcza dostarczenia laptopów bez wbudowanych napędów DVD+/-RW.

Przewodniczący Komisji Przetargowej



Paweł Jedliński